

菲律宾学者：

中国向全球供应疫苗体现国际担当

新华社马尼拉10月19日电 (记者 闫洁 刘箬) 菲律宾金砖国家政策研究会创始人赫曼·劳雷尔日前接受新华社记者专访时说,中国持续向全球尤其是发展中国家提供新冠疫苗,守护了人类健康安全,体现出中国的国际担当。

今年2月,中国援助菲律宾的首

批科兴疫苗运抵马尼拉。无论是政府捐赠还是商业采购,中国都是首个向菲提供疫苗的国家。劳雷尔说,中国持续稳定向菲律宾供应疫苗,为菲抗击疫情提供巨大支持,“两国间疫苗合作挽救了数以百万计菲律宾人的生命。越来越多菲律宾人意识到,中国是菲律宾可信赖的朋友和兄弟”。

作为最早承诺将疫苗作为全球公共产品的国家,中国宣布将努力全年对外提供20亿剂疫苗,在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。对此,劳雷尔表示,中国正切实履行这些承诺,为守护人类安全与进步作出贡献,这

有利于国际社会、特别是发展中国家应对疫情。

劳雷尔表示,“不同国家间的疫苗鸿沟是切实挑战,中国正率先加快疫苗生产,向全球供应疫苗”。中国践行“疫苗人道主义”,不遗余力向全球尤其是发展中国家供应疫苗、推动疫苗公平可及,这值得称赞。

印度北阿肯德邦发生水灾



10月19日,人们在印度北阿肯德邦的赫里德瓦尔看着水位上涨的恒河。

受连日强降雨影响,印度北部的北阿肯德邦发生洪水和山体滑坡,已造成至少16人死亡。

新华社发

广州开展新冠疫苗加强针接种

新华社广州10月19日电 (记者 徐弘毅) 日前,广州多个区宣布开放新冠疫苗加强针接种,已经全程接种灭活疫苗或腺病毒载体疫苗满6个月的18岁以上人群,均可进行加强针接种。

记者采访了解到,面向重点人群的加强针接种工作已先行稳步开展。

18日下午,刘党连和同事来到广州市番禺区健康管理中心(广州市番禺区康复医院),准备在成人接种门诊接种新冠疫苗加强针。她是环保部门的一名工作人员,今年3月作为重点人群已经完成新冠灭活疫苗两剂次接种。

新冠肺炎疫情期间,刘党连和同事投身在抗疫一线,主要从事医疗废物处置监管工作。“在一线工作中,我们要确保自己有免疫力,才能够更好服务群众,所以今天过来打加强针。”刘党连说。

预检分诊、问询、登记、接种、留观……第三次接种新冠疫苗的刘党连对流程已十分熟悉,在护士的指引下,她很快就打好了加强针。在大厅留观时,刘党连在手机上登录“粤康码”,加强针的接种信息已经显示出来了。

成人接种门诊工作人员告诉记者,当地新冠疫苗加强针接种首先面向隔离场所工作人员开展,随后医疗卫生人员、入境人员闭环管理从业人员、海关边检人员、进口冷链物流相关人员、基层防疫人员等也进行加强针接种。

第130届广交会近期在广州举办,这是新冠肺炎疫情影响下,全球率先恢复的最大规模线下展会。“不少客商坐飞机前来参加广交会,我们做好疫情防护,为广交会提供保障。”广州白云国际机场安检护卫部安检四大队中队长郭俊毅说,他和同事已经接种了加强针。“这不仅是对自身负责,更是对广大出行旅客负责。”

广州白云国际机场航服分公司国际值机室班长赵晓菲说,她的工作涉及国际旅客转运等,对个人防护有严格要求。2020年底她就接种了新冠疫苗,最近接种了加强针。“接种加强针让我更加放心,投入工作更有信心。”她说。

中国援吉首都道路修复项目举行交接仪式

新华社比什凯克10月20日电 吉尔吉斯斯坦第一副总理科若舍夫和中国驻吉大使杜德文19日共同出席援吉首都比什凯克市沥青路面修复项目交接仪式。

杜德文高度评价中吉全面战略伙伴关系和两国共建“一带一路”合作成果,指出中方企业克服困难并采用先进技术,按期保质完成项目建设。项目将极大改善当地道路交通状况。

中方将一如既往支持和帮助吉方发展经济,提升人民福祉。

科若舍夫和比什凯克市长朱努沙利耶夫分别发表讲话,高度评价中方企业和员工为项目所做工作。他们表示,该项目是吉中传统友谊重要见证和两国共建“一带一路”合作重要成果。吉方感谢中方长期以来为吉发展经济、抗击疫情等提供巨大支持和帮助,愿同中方进一步密切各领域合作,

不断深化吉中友好关系。

杜德文与朱努沙利耶夫分别代表中吉政府签署了项目交接证书。

中国援吉首都道路修复项目由中国路桥公司及中铁二院工程集团有限责任公司和中铁二院(成都)咨询监理有限责任公司联合参与建设,修复比什凯克市23条街道,路段总长38公里。

我国文物修复师有了国家职业技能标准

新华社北京10月19日电 (记者 施雨岑) 记者19日从国家文物局获悉,人力资源社会保障部、国家文物局近日共同颁布《文物修复师国家职业技能标准(2021年版)》,规定了文物修复师的职业技能鉴定要求,对文物修复师相应等级技能鉴定评价、理论知识考试、技能考核

及综合评审方法和方式进行了要求。

“这是我国文物行业的第一个职业技能标准。”国家文物局副局长顾玉才介绍说,文物修复师作为直接对文物采取处理措施的人员,需要具备较高的理论知识和较强的实践操作技能,其能力和水平直接影响到文物安全,决定了文物保护修复项目的质量

和水平。

据介绍,长期以来,文物修复领域由于缺乏国家职业技能标准而难以评价从业人员技能水平,加之缺乏科学标准的操作规范,文物修复质量也难以保证,文物修复人才队伍建设滞后于行业需求,成为影响文物事业高质量发展的瓶颈问题。